

Дитер Поппе часто встречается со студентами факультета иностранных языков ЧГПУ. Он немец, живет в Германии, в федеральной земле Баден-Вюрттемберг. Дитер женат на чувашке и два раза в год приезжает к нам в республику с супругой, у которой тут родственники. Впервые увидел Россию в 1990 году, когда прибыл сюда с немецким хором, ведь он певец, тенор. Переводчиком был преподаватель иняза, который привел Дитера на кафедру сначала просто в гости, а в 1993 году его уже пригласили преподавать немецкий. Учился он в Карлсруэ, изучал математику и физическую культуру, отношения к лингвистике не имеет. Но Дитер – носитель языка, а в девяностые годы редко кому доводилось поговорить с настоящим немцем, так что студенты на общение шли охотно.

На днях Дитер встречался со студентами. Они активно задавали вопросы о падении Берлинской стены, достопримечательностях немецкой столицы и жизни простых бюргеров. Чебоксары Дитеру нравятся, а крупные города он не любит, как и вообще большие скопления людей, поэтому не ходит на мероприятия, где собираются толпы народа. Многие немцы ездят на велосипедах, Дитер не исключение, хотя он уже на пенсии. Спорт для него – и хобби и профессия, такое вот прекрасное сочетание. Обожает классическую музыку, участвовал в нескольких конкурсах «Теле – юра», пел итальянские песни, он оперный тенор. Выступал перед студентами в филармонии. Играет в футбол, гандбол, волейбол, обожает горы, лыжи, теннис.

Кроме родного немецкого знает английский, французский и латынь. По-русски говорит совсем немного, а по-чувашски не говорит совсем. Перечисление стран, где он побывал, требует немалых усилий, поэтому назовем лишь некоторые из них: Италия, Англия, Шотландия, Сингапур, Гонконг, Китай, Индонезия, Америка. Всякий раз, приезжая в Чебоксары, он привозит с собой календарики, книги, словари, DVD-диски, видеокассеты, открытки, рекламные проспекты о Германии, что помогает преподавателям немецкого в работе.

